



银行年末揽储,理财产品哪家强? 收益率超“5”不罕见 高端产品降“身段”

■天府早报记者 冷宏伟

临近岁末,揽储硝烟又起。天府早报记者从成都多家银行了解到,受资金面偏紧等因素影响,从12月开始,银行理财产品收益步入高位,预期年化收益超过5%的“遍地可寻”。数据也显示,上周银行理财平均预期收益率为4.76%,较前一周上升了0.03个百分点,年末翘尾现象已经提前凸显。业内人士表示,年底对于银行理财来说是传统旺季,受资金回笼和银行年底考核影响,银行将展开激烈的资金争夺战,投资者的理财需求旺盛。预计12月银行理财产品发行量和收益率将出现“双升”现象。

理财产品平均收益率4.76%

临近年末,资金面开始紧张,年末效应显现,银行理财平均收益创今年新高。融360监测的数据显示,上周(12月1日—7日)银行理财产品平均预期年化收益率为4.76%,创今年新高。从不同期限来看,3个月以内期限的理财产品上周共发行958款,平均预期收益率为4.64%;3—6个月理财产品914款,平均预期收益率为4.83%;6—12个月理财产品841款,平均预期收益率为4.81%;12个月以上理财产品80款,平均预期收益率为5.02%。收益再次出现倒挂现象,3—6个月理财的平均收益要高于

6—12个月理财。

此外,数据显示,3个月以内短期理财产品发行量增加了32款,占比由之前的33.8%小幅上升到34.3%。根据资管新规要求,90天以内的封闭式理财将要消失,但是短期内发行量不会很快减少,尤其临近年末,银行为了解决短期的流动性问题,往往更倾向于发售短期理财产品。

普益标准最新发布的监测数据也显示,上周279家银行共发行了1796款银行理财产品,封闭式预期收益型人民币产品平均收益率为4.71%,较上期上升0.02个百分点。

高收益产品放下“身段”

天府早报记者走访也发现,各家银行理财产品收益率相对于前段时间有所提升:非保本理财产品中,预期年化收益率在4.5%以上的产品越来越多,部分中小银行发行的理财产品收益率已经超过5%。

不过融360理财分析师提醒称,目前银行理财收益率在5%—5.5%之间的比较正常,但是超过5.5%的理财产品不太适合普通投资者购买。这类理财产品大多具有以下三点特征:一是结构性理财或浮动收益理财,高收益未必能达到;二是长期理财产品,比如2—3年,流动性太差;三是高净值客户或私银客户理财,门槛太高。

购买过理财产品的市民都知道,高收益率往往对应着高认购门槛,可在眼下,这些“高高在上”的收益率产品也开始降低“身段”。

比如,以往许多预期收益率高达5%以上的理财产品,购买起始金额通常在20万元、50万元甚至100万元,而进入年末,这些原本“起步价”较高的理财产品现在5万元起就可以购买。

天府早报记者在一家股份制商业银行网点看到,5万元起步的理财产品成为“主打款”,且预期收益率纷纷站上“5字头”。周期分别为156天、212天、273天的理财产品,参考年化收益率分别达5.12%、5.20%、5.22%。

在某大型国有银行的理财超市中,发行的非保本理财产品预期收益率最高为5.1%,起购金额为100万元,期限为1092天。同一时期,该行发行的理财产品中一款期限为700天的产品,预期收益率最高达5.05%,但起购金额为低门槛的5万元。

预计

12月发行量和收益率“双升”

融360理财分析师认为,从历史数据来看,每到年末市场流动性都会紧张起来,一方面银行面临MPA考核,另一方面居民和企业提现需求增加,所以市场利率会上升,今年也不例外。预计12月银行理财产品发行量和收益率将出现“双升”现象。

上周银行理财产品发行情况

●平均预期年化收益率

4.76%

●创今年新高

3个月以内:

发行958款,平均预期收益率为4.64%

3—6个月:

发行914款,平均预期收益率为4.83%

6—12个月:

发行841款,平均预期收益率为4.81%

12个月以上:

发行80款,平均预期收益率为5.02%

●特点

收益再次出现倒挂现象,3—6个月理财的平均收益要高于6—12个月理财。

●预计

12月银行理财产品发行量和收益率将出现“双升”现象。

制图/梁燕

证监会再出监管狠招: 八类情形将中止IPO审查

7日深夜,证监会发布两则“发行监管问答”,就IPO申请的反馈回复时间、中止审查、恢复审查、终止审查等有关事项作出明确规定,同时更新了对IPO预先披露材料报送等相关事项的要求。

根据监管问答,IPO审核过程中发行人及保荐机构须严格按照时限要求回复反馈意见,否则将被依法采取相应措施;发行人的申请自受理后至通过发审会期间,若发生以下八类情形时将中止审查。

1 发行人或者发行人的控股股东、实际控制人因涉嫌违法违规被证监会立案调查,或者被司法机关侦查,尚未结案。

2 发行人的保荐机构、律师事务所等中介机构因首发、再融资、并购重组业务涉嫌违法违规,或者其他业务涉嫌违法违规且对市场有重大影响被证监会立案调查,或者

被司法机关侦查,尚未结案。

3 发行人的签字保荐代表人、签字律师等中介机构签字人员因首发、再融资、并购重组业务涉嫌违法违规,或者其他业务涉嫌违法违规且对市场有重大影响被证监会立案调查,或者被司法机关侦查,尚未结案。

4 发行人的保荐机构、律师事务所等中介机构被证监会依法采取限制业务活动、责令停业整顿、指定其他机构托管、接管等监管措施,尚未解除。

5 发行人的签字保荐代表人、签字律师等中介机构签字人员被证监会依法采取市场禁入、限制证券从业资格等监管措施,尚未解除。

6 对有关法律、行政法规、规章的规定,需要请求有关机关作出解释,进一步明确具体含义。

7 发行人发行其他证券品种

导致审核程序冲突。

8 发行人及保荐机构主动要求中止审查,理由正当且经证监会批准。

对于上述规定,北方一家券商投行高管分析称,“此举明确了拟IPO企业中止审查的各类情形,显示监管层对于首发企业及其中介机构是否有违法违规行为的重视,对于中介机构而言也是一种警示。”

经济学家宋清辉对记者表示,“监管层公开了IPO审核流程以及中止审核、恢复审核等具体要求,提高了IPO审核的透明度,让公众和舆论能够对拟IPO企业进行外部监督,对新股质量的提升也有帮助。”

证监会还表示,IPO申请文件中记载的财务资料已过有效期且逾期3个月未更新的,直接终止审查。再融资发行审核申请也将参照IPO审核的要求执行。

(深圳商报)

吃喝玩乐消费必备 浦发美团点评主题卡上线

本报讯(记者何颖)今年,浦发银行信用卡与美团点评正式推出了美团点评集团首张联名信用卡——浦发美团点评主题卡。该产品主打美食团购、外卖、休闲娱乐等折扣权益,是浦发信用卡跨界布局O2O消费场景的又一力作。

美团点评主题卡在用卡权益上诚意十足,持卡人每月在美团APP、大众点评APP、美团外卖、猫眼电影等美团点评旗下各大平台消费满三笔,次日即可享受八折支付优惠;而对于首次办

卡的新客户,还可额外获赠美团点评“通兑券”,直接抵扣各大平台美食、外卖、娱乐等各类消费支出。称得上是年轻人吃喝玩乐“消费必备”。

随着市场上各类场景式消费信用卡的相继推出,“信用卡+线上消费场景”或将成一大趋势,浦发信用卡与美团点评的合作,不仅是双方在资源拓展、跨界和合作上的强强联手,也是这一趋势的引领者;相信未来在场景化产品设计与定制化特色服务方面,浦发信用卡会有更多创新之举。

大地保险四川分公司开展快乐体育基金活动

本报讯(记者冷宏伟)记者昨日从中国大地保险四川分公司获悉,11月,中国大地保险绵阳、宜宾、资阳中支分别前往江油市敬元乡中心小学、翠屏区明威镇中心校大河边校区、小院镇清水村小3所贫困小学,开展主题为“爱心扶

贫,一路童行”的快乐体育基金活动。

据悉,大地保险于2013年联合中国青少年发展基金会建立“中国大地保险·希望工程快乐体育基金”。截至2016年,公司已投入300万元,在全国捐建了150个快乐体育园地。